



# 台州学院报

■ 2018年10月18日  
■ 中共台州学院委员会主办  
■ 国内统一刊号 CN33-0810/(G)  
■ Http://www.tzc.edu.cn

澡身浴德 修业及时

2018年第13期(总第369期) 本期4版

TAIZHOU XUEYUAN BAO

## 学习贯彻全国教育大会精神 深入推进学风建设

本报讯(记者 文宣)10月18日,台州学院学风建设大会暨全国教育大会精神宣讲会在椒江校区大会堂举行。校党委书记崔凤军传达宣讲全国教育大会精神,并就深入推进学风建设作动员报告,强调要不忘初心立德树人,扎实推进“四个回归”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

校长金则新主持会议;校领导班子成员、全体中层干部、辅导员、班主任及师生代表1100余人参加。

崔凤军围绕全国教育大会召开的时代背景、习近平总书记关于教育的重要论述、加强教师队伍建设、深化教育改革创新、加强党对教育工作的全面领导等方面,对全国教育大会精神作全面深入解读。他指出,习近平总书记在教育大会上发表的重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,系统总结了我国教育事业发展的成就与经验,深入分析了当前面临的新形势,进一步阐述了教育优先发展的重大意义,科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”一系列根本性的问题,是做好新时代教育工作的纲领性文献,对学校落实立



德树人根本任务、实现“申硕升格创一流”宏伟蓝图、推进跨越式内涵式高质量发展具有重要意义。

崔凤军强调,教育是国之大计、党之大计,要深刻理解和把握习近平总书记关于培养什么人、怎样培养人、为谁培养人问题的论述,切实提高政治站位;深刻理解和把握习近平总书记

关于加强教师队伍建设的重要论述,切实把建设一支高素质专业化教师队伍作为基础工作;深刻理解和把握习近平总书记关于坚决破除制约教育事业发展的体制机制障碍的重要指示,切实把深化教育改革作为根本动力;深刻理解和把握习近平总书记关于全面加强党对教育工作全面领导的重要论断,切实把加强党的领导作为做好教育工作的根本保证。

崔凤军强调,抓学风是营造良好育人环境,传承优良办学传统的根本保证;是提高人才培养质量,实现学校内涵发展的必然要求;是促进学生健康成长,实现人的全面发展的必

要条件。要在新的站位上深刻理解加强学风建设的重要意义,客观把握、精准剖析当前学风建设存在的突出问题,齐心协力、多措并举,掀起人人抓学风建设的热潮;深入学习贯彻全国教育大会和全国高校本科教育工作会议精神,花大力气、动真格抓学风建设,以“四个回归”“课堂革命”“学业BUG”“书香校园”“紧箍咒”为切入点,推动形成“教师善教、学生乐学、学风浓郁”的良好氛围。

——推进“四个回归”。要回归梦想和初心,把人才培养质量和效果作为检验学校一切工作的根本标准,用知识体系教、用价值体系育、用创新体系做,构建“三全育人”格局和德智体美劳全面培养育人体系。广大教师要回归潜心教书育人本分,充分认识育人是第一使命、教书是第一责任、上课是第一工作,在德高、艺高、学高“三高”上下功夫,做政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超、方法技术娴熟的新时代人民教师。广大学生要回归刻苦读书学习的常识,在优秀传统文化经典、马列经典、中外传世经典和专业经典过程中,长真见识、求真学问、练真本领。(下转第2版)

## 德业大讲堂“书香校园”系列讲座启动

崔凤军书记作首讲



本报讯(记者 文宣)10月16日晚,台州学院“德业大讲堂”之“书香校园”系列讲座启动仪式在椒江校区学生活动中心举行。校党委书记崔凤军为“德业大讲堂”授牌并作“书香校园”系列讲座首讲;校党委副书记冯尚申致辞,党委副书记潘通天主持仪式;党委宣传部长金松、科研处处长李灼敏、工会副主席江岳军、团委副书记潘鑫出席并共同为“书香校园”系列讲座启幕。

冯尚申致辞表示,去年11月份以来,校党委提出建设“四香”校园号召,大力实施美丽校园建设行动计划,着力为广大师生创造舒适宜人的学习成长环境;各部门、学院积极搭建各类平台和载体,举办内涵丰富、形式多样的读书学习活动,书香校园氛围日渐浓郁。“书香校园”系列讲座以“德业大讲堂”为平台,旨在打造融文化与科学、学术与研究为

一体学习平台,吸引更多师生参与“书香校园”建设,从中汲取成长成才的养分和力量。他希望同学们把参加讲座当作大学学习的必修课和课堂教学的无限延伸,以此丰盈自己的内心、丰润自己的精神、丰富自己的学识,锻造成具有“忠诚、奉献、合作、进取”精神特质的台院人;把终身学习贯穿个人成长成才始终,养成积极主动、不断探索、自我更新、学以致用的良好习惯,增强解决问题能力,提升思想水平,实现自我超越,把实现个人全面发展与推动时代进步相结合,坚定理想信念,以德智体美劳全面发展为目标,努力成为与时代发展同频共振的社会主义合格建设者和接班人。

据悉,“书香校园”系列讲座由校党委宣传部、科研处、工会、团委共同主办,系列讲座第一季菜单共推出23场讲座。作为“德业大讲堂”的有机组成部分,“书香校园”系列讲座将进一步丰富师生的文化生活,成为“书香校园”建设一道亮丽风景。

启动仪式后,崔凤军以“肢体语言心理学技巧——如何透过肢体语言观察一个人的心理活动”为题,为“书香校园”系列讲座作首讲。

讲座从典型案例分析切入,抓住学生的生理心理视线,引出“潜意识是肢体语言密码

的理论基础,肢体语言是潜意识的投射”这一观点,进而从弗洛伊德及荣格的相关理论入手,自然引出“如何透过肢体语言观察一个人的心理活动”主题。讲座充分运用示范演示、现场提问、互动交流等形式,以幽默风趣的语言,具体分析了手臂交叉抱胸、手臂开合、双手插兜、打电话等肢体语言所隐含的心理活动,告诉大家如何养成良好的行为习惯,获得人们的认同,收获学习工作生活的成功和喜悦。

互动环节,崔凤军就学生现场提出的“如何利用肢体语言走进的内心”“如何缓解紧张压抑心理”及大学生恋爱等问题一一作答,睿智风趣、妙语连珠,现场不时爆发出笑声和掌声。

校相关职能部门及分工会、分团委负责人、学生代表400多人聆听讲座。现场座无虚席,许多同学还在会场空地席地而坐,场面火爆,气氛热烈。两小时的讲座时间,在师生的思考、聆听和笑声中悄然而过,大家纷纷表示意犹未尽,受益匪浅。16级学生洪迎宁表示,此次讲座既有理论的高度和深度,又有接地气的案例分析和场景模拟,可以说是一册丰富的生活“宝典”。



## 我校又获批一省级科研平台

重点实验室、1个省级工程研究中心,今年又喜获一个省级工程研究中心,标志着我校科学研究与社会服务水平更上一层楼,将积极促进和支撑申硕目标的实现。

本报讯(通讯员 周晓薇)浙江省科技厅、省发改委日前发文(浙科发条[2018]156号),认定我校申报的“浙江省制药化工废弃物循环利用工程技术研究中心”为2019年度省级工程技术研究中心。中心主任为韩得满教授,学术委员会主任为陈洪渊院士。

该中心针对制药化工废弃物协同资源化处理的关键科学技术问题开展研究,在废油再生利用、手性拆分、环保装备等领域取得较好的业绩,今后将围绕石化类废弃物循环利用、制药化工生产副产物综合利用、相关成套装备开发等方向开展技术攻关,为资源再生和经济可持续发展提供有力的技术支撑。

科研平台是高校学科建设、人才培养、技术服务的主要载体,也是科技创新人才培养的重要基地,承载着技术服务的主要任务。近年来,我校高度重视并积极培育申报省级科研平台,已建有2个省级

## 崔凤军做客“咖啡思享会”:

## 让优秀成为一种习惯



本报讯(通讯员 王瑜)由校党办、人事处联合举办的第三期“咖啡思享会——让优秀成为一种习惯”10月8日晚在椒江校区大学生创业园举行。校党委书记崔凤军与全校各二级学院办公室主任亲切座谈交流。

与会教师积极交流对自身岗位工作性质的理解及日常工作内容,分享工作心得体会。大家表示,随着学校步入“一三五”发展快车道,责任和压力也随之加大,但能在平凡岗位体会着成就感,有一种能为学校发展出力的幸福感,对工作更加充满干

劲和热情。老师们联系本职工作进行了充分交流,并提出各自意见建议。

崔凤军对老师们交流的内容给予肯定,认为虽然角度不同,但都体现了责任、融入、眼界等不同思想。他表示,“让优秀成为一种习惯”主题包含着两层含义:一是当一名称职的办公室主任本身就是优秀的;二是办公室主任的工作决定了这个群体的优秀是内化于心的,是融入潜意识不显山露水的,一个好的办公室主任能当半个家。

崔书记具体总结了办公室主任工作的重要性,从五方面进行角色定位:一是确保机构正常运转的管理员;二是了解基层运转的信息员和信息源;三是狠抓工作落实的组织员;四是为领导决策提供重要依据的参谋员;五是承纳各种委屈的收纳员。并对大家提出树立信心、调整心态、提升素养、善于思考、传承文化等方面要求。

校党办主任蔡海江,校人事处处长杨健国、副处长王瑜参加活动,并分别作交流发言,现场解答与会教师提出的有关问题。

本报讯(记者 文宣)10月15日晚,中央电视台《焦点访谈》栏目以“以文化人 立德树人”为主题,专题报道台州传承和弘扬大陈岛垦荒精神,建设有品德、有涵养、有温度的城市情况。

我校马克思主义学院院长林伟教授在接受采访时表示,大陈岛垦荒精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为动力的时代精神的一种生动体现,与传承了五千年的和合文化一起,共同成为当代台州精神的重要元素,成为鼓舞台州人民不畏艰难、奋勇前进的不竭动力。

据了解,自台州市大陈岛垦荒精神研究中心成立以来,学校以此为平台,深入研究、传承和弘扬垦荒精神,服务学校立德树人、服务台州精神文明建设,开展立项课题研究,在《台州学院学报》开设专栏;承办台州市高校思政理论课教师读书会,聘请校内外专家担任德育导师,开展思政课1+N教学模式改革;建设“大陈岛垦荒精神与台州发展”在线精品课程,开展“品读大陈岛垦荒精神”大学生讲思政课活动等,大力推动垦荒精神进课堂、进教材、进学生头脑;面向社会宣讲垦荒精神,与市级有关部门共同筹备拍摄《对话青春:垦荒精神不老》通俗理论融媒体对话节目;一批党政机关、企事业单位、中小学校组织干部师生来中心参观,塑造台州城市精神。中心的各项工作得到各级领导和社会各界的关注,浙江日报、台州日报等主流媒体多次进行了专题报道。

## 央视《焦点访谈》聚焦大陈岛垦荒精神

## 我校入围中国大学ESI高被引论文排行榜200强

本报讯(通讯员 李丹)中国校友会日前发布了2018年中国大学ESI高被引论文排行榜,我校名列该排行榜第195名。此次全国上榜高校共600所,浙江省有32所高校进入榜单,我校在全省高校中排名第13。

ESI是基本科学指标数据库(Essential Science Indicators)的简称,为衡量科学研究绩效、跟踪科学发展趋势的基本分析评价工具,由美国科技信息所于2001年推出,目前已成为国际普遍用以评价高校和学术机构学术水平及影响力的重要评价指标工具之一。ESI高被引论文为近10年内发表且被引次数排在相应学科领域全球前1%以内、在国际上具有较大影响力的科研论文。此次我校进入榜单前200名标志学校精品科研成果培育取得新的突破。

我校高度重视科研工作,坚持科研精品导向,近年来出台多项举措鼓励教师产出高水平标志性科研成果,调动了广大科研人员的积极性。





